
1 

 

 
ATA DA 11ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DA 3ª SESSÃO 

ANUAL DA 10ª LEGISLATURA 
 

Às nove horas e vinte minutos, do dia dezesseis, do mês de outubro, do ano de dois 
mil e vinte e três, na Sala das Sessões da Câmara Municipal de Redenção – PA. 
Plenário Pedro Alcântara, reuniram os Vereadores do Município de Redenção, sob a 
Presidência do vereador Rodrigo Universo, auxiliado pelos vereadores Denison 
Moreira na 1ª Secretaria, Hugo Tomé na 2ª Secretaria e Marcos Sérgio na vice-
presidência. Solicitou ao 1º Secretária a fazer verificação do quórum. Houve quórum, 
com a ausência do vereador Gabriel Salomão, Bella e Zé Roberto. O Presidente 
justificou a ausência de todos os vereadores. Solicitou a todos a ficar de pé em 
saudação as Bandeiras Nacional, Estadual e Municipal. Solicitou a leitura de um trecho 
bíblico: Salmos 4:1, realizado pelo 2º Secretário. Em seguida, solicitou ao 1º Secretário 
a fazer leitura do EXPEDIENTE: Ata da 10ª Sessão Ordinária, realizada em 22.09.23; 
Veto ao Autógrafo nº 024/2023-CMR, referente a Emenda Aditiva nº 001/2023-CMR, 
ao Projeto de Lei Complementar 006 de 21 de junho de 2023, que reorganiza, atualiza 
e cria novos cargos com respectivos salários na Estrutura Administrativa da Prefeitura 
Municipal de Redenção e, dá outras providências; Indicação 148/23-CMR, de 
03.10.23, de autoria do Vereador João Lúcio, que indica a necessidade da 
Pavimentação asfáltica da Rua C12 no Setor Atila Douglas; Indicação 149/23-CMR, 
de 03.10.23, de autoria do Vereador Evilázio Chaves, que indica a necessidade da 
Pavimentação asfáltica da Rua 04 no Setor Núcleo Urbano; Indicação 150/23-CMR, 
de 03.10.23, de autoria do Vereador Evilázio Chaves, que indica a necessidade da 
construção de uma ponte de concreto na Avenida Santarém no Setor Santos Dumont; 
Indicação 151/23-CMR, de 11.10.23, de autoria do Vereador Rodrigo Universo, que 
indica a necessidade da implantação de redutores de velocidade e sinalização vertical 
e horizontal em frente ao Atacadão Mundial, às margens da Avenida Araguaia, setor 
Santos Dumont. Em Questão de Ordem, o vereador Denison Moreira solicitou ao 
Presidente que fosse incluso na pauta a Indicação 152/23-CMR, de 11.10.23, de 
autoria do Vereador Denison Moreira, que indica a necessidade da climatização dos 
vestiários do estádio do Serrinha e do Alto Paraná e do Ginásio Poliesportivo. O 
Presidente acatou o pedido e determinou a leitura da referida indicação apresentada. 
Oficio n. 195/23-GPM, em resposta a indicação 122/23-CMR (solicitação de campanha 
pela secretaria de saúde em combate a meningite). Em seguida, o Presidente fez 
ENCAMINHAMENTO: Para a Comissão de Justiça e Redação Final o Veto ao 
Autógrafo nº 024/2023-CMR, referente a Emenda Aditiva nº 001/2023-CMR, referente 
ao Projeto de Lei Complementar 006 de 21 de junho de 2023, que reorganiza, atualiza 
e cria novos cargos com respectivos salários na Estrutura Administrativa da Prefeitura 
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Municipal de Redenção e, dá outras providências. Em seguida, declarou aberta a fase 
de TEMA LIVRE: Assumiu a tribuna o vereador Denison Moreira, que defendeu a 
indicação de sua autoria que indica a necessidade de climatização dos vestiários dos 
estádios do Serrinha, Alto Paraná e Ginásio Poliesportivo, onde estão passando por 
uma reforma e isso é necessário para melhoria e qualidade desses ambientes, e 
acredita que uma central de 24btus seria suficiente para atender cada vestiário. 
Assumiu a tribuna o vereador Nilton César, que agradeceu a Deus por mais uma 
semana de trabalho nesta casa, e comentou sobre os redutores de velocidade que foi 
indicado pelo Presidente desta casa e acredita que a gestão não será contra tal pedido 
que visa melhorar a segurança no trânsito. Apenas ressaltou que que existe um 
processo em andamento na secretaria de obras, em que na última reunião que esteve 
presente junto com o Delegado Washington, Secretário de Obras, Prefeito, 
Departamento Municipal de Trânsito, Secretaria de Segurança Pública e o Engenheiro 
do Município, onde tem um pedido que solicita a Prefeitura a instalação de faixas 
elevadas de pedestres nos logradouros ou nas vias que tem serviços públicos 
oferecidos a população, especialmente aonde tem as escolas. Também pediu a 
instalação de faixas elevadas de pedestres no percurso da avenida Araguaia nos 
cruzamentos das Avenidas Santa Tereza, Thompson Filho e Alceu Veronese, por que 
tem observado que o fluxo e o número de acidentes nesses locais são constantes, 
apesar de terem a placa de pare, mas infelizmente não temos uma fiscalização de 
trânsito efetiva com que faz com que alguns usuários de veículos automotores não 
respeita a sinalização. Sobre a climatização dos vestiários é uma boa indicação, e que 
em dias de sol é realmente quente, mas gostaria que acompanhassem como estar a 
climatização das escolas públicas. Pôde acompanhar na hora da votação para conselho 
tutelar onde passaram sufoco na escola Carlo Ribeiro em função do calor e falta de 
climatização adequada. Ficou feliz pelo estudo feito pelo município aonde irão abrir 
mais uma escola cívico militar e ficou certo de ser a escola Rui Barbosa no setor 
Serrinha, por ser um bairro onde andaram muito de bicicleta. Infelizmente algumas 
autoridades são contra a esse formato que auxilia no ensino, mas fica feliz pelo Governo 
Municipal ver esse modelo de ensino necessário. Pediu um minuto de silêncio em 
homenagem ao Dr. Cesar Paiva que faleceu nos últimos dias, pessoa esta que 
contribuiu muito na saúde de nosso município. Em aparte, o vereador João Lucio 
propôs uma moção de pesar a família ilutada do falecido Dr. Cesar Paiva, e que os 
vereadores que quiserem assinar junto, ficará em aberto. Continuou o vereador Nilton 
César, e achou uma ótima ideia do vereador João Lúcio. O Presidente solicitou ao 
Departamento Legislativo que confeccionasse a moção de pesar conforme 
apresentado pelo vereador João Lucio. Em seguida os vereadores fizeram um minuto 
de silêncio em homenagem ao Dr. Cesa Paiva. Assumiu a tribuna o vereador João 
Lúcio, que agradeceu os parceiros pela realização do evento dos dias das crianças, o 
Deputado Gustavo Seffer, vereador Leandro Onofre e outros que contribuíram com a 
realização desta grande festa. No Domingo realizaram novamente o evento com os 
mesmos parceiros, no setor Capuava e foi feito debaixo de chuva.  Afirmou que 
precisam estar atentos o que acontece, e tem visto o que tem acontecendo entre Israel 
e a Palestina. O país da Rússia e Ucrania iniciaram uma guerra e isso agora vem se 
estendendo. Entre o que acontece muitos inocentes estão morrendo e muitas Barbalha 
estão acontecendo e precisam orar pela paz. Assumiu a tribuna o vereador Jurandir 
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Guedes, que parabenizou o vereador João Lúcio pela realização do evento no setor 
Capuava para as crianças, e teve o privilegio de ter sido convidado pelo vereador 
Leandro Onofre e esteve ali de perto acompanhando. Portanto, reconheceu esse feito 
em prol de nossas crianças, por que estão cansados de ver tantas tragédias e desastres 
e aqueles dias de festa puderam ver a alegria de nossas crianças. Assumiu a tribuna o 
vereador Delegado Washington, que solicitou que fosse ampliado o horário de 
atendimento nos postos de saúde da rede municipal para a coleta de material para fazer 
exames porque a forma que estar acontecendo fica muito difícil de atender quem 
precisam, uma vez que o atendimento é as 8h da manhã justamente no horário de 
trabalho, sedo que poderia iniciar as 4h da madrugada, e assim melhoraria o 
atendimento. Parabenizou a indicação do vereador Denison Moreira, que indica a 
necessidade de climatização dos vestiários dos atletas nos estádios do município, mas 
antes de tudo devem climatizar o hospital Materno Infantil, que até hoje se encontram 
sem climatização adequada, como também as escolas públicas que estão sofrendo 
com o calor e prejudicando a qualidade de ensino de nossas crianças. Em aparte o 
vereador Jurandir Guedes, disse que vem também acompanhando também o 
atendimento do laboratório municipal, porém, se começarem atender a partir das 4h da 
manhã será outra preocupação onde as pessoas vão cedo demais e dizer que estão 
madrugando no posto de saúde para fazer um exame. E procurou o laboratório e lhe 
informaram que tem um período de coleta para dá eficácia no resultado do exame e as 
pessoas que ali passam recebem uma declaração do laboratório que diz que a pessoa 
estar fazendo um tratamento de saúde para apresentar ao local de trabalho. Sobre as 
centrais de ar, informou que fez um oficio a esse respeito e até parabenizou a secretaria 
de educação, secretaria de saúde, e também a secretaria de obras por que eles 
entregaram em tempo recorde o processo licitatório, ou seja, não é culpa da gestão por 
uma parte, por que usou essa tribuna dizendo que tudo para no processo licitatório, e 
até fez um vídeo onde os procuradores pediram aumento e aumentaram, e o empenho 
hoje é que tudo está parado no processo jurídico, mesmo com tanto advogado que tem 
e não dão conta de fazer a coisa andar. E sua sugestão é se o prefeito quiser poderão 
dá um advogado para despachar logo essa demanda, de forma que pode acabar o ano 
e essa licitação não sai. Portanto, acha muita falta de comprometimento por parte do 
departamento de licitação e acha que o prefeito precisava tomar medidas mais duras e 
se for necessário exonerar pessoas. Continuou o vereador Delegado Washington, 
disse que aqui na câmara tem os advogados, mas os procuradores da prefeitura são 
servidores concursados e eles tem autonomia jurídica em relação a defesa dos cargos 
por eles ocupados e a necessidade de terem procuradores jurídicos para aquele local 
para ser atendido no horário que precisa, que é o horário de trabalho e poderiam ter um 
efetivo maior de ampliação de atendimento para colegas de material para o laboratório 
em outros postos de saúde no município ou até mesmo um serviço móvel de coleta e 
assim levar todo o material para ser analisado no laboratório para ser analisado. 
Agradeceu o trabalho do vereador Jurandir Guedes e o parabenizou pelos trabalhos 
que o mesmo vem fazendo em Redenção. Em aparte o vereador Nilton César, disse 
que tem uma experiência sobre licitação e afirmou que o departamento trabalha dentro 
da programação da administração de cada secretaria e que precisam ver isso em tempo 
abio, e a sua grande maioria as demandas chegam em cima da hora e até por que há 
o tempo de abeis do processo de licitação. Assumiu a tribuna o vereador Rodrigo 
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Universo, que comentou sobre o lamentável momento que vive o povo de Israel, e 
afirmou que no memento que estiver saudando as nossas bandeiras que também 
saudassem a bandeira de Israel no telão do plenário e assim fazer uma homenagem 
aquela importante nação. Portanto, pediu a equipe técnica da casa para providenciar o 
que ora apresenta. E pediu para colocar o vídeo de uma atleta paraense de UFC de 
nível internacional, sendo que o esporte faz parte e a politica precisa apoiar. Nesse 
momento esse atleta manda um abraço para o município de Redenção, elevando nossa 
cidade a nível internacional e propôs uma moção de congratulações que da mesma 
forma que ele homenageou nossa cidade possam também homenageá-lo. E não 
poderiam deixar passar esse momento onde um atleta de altíssimo nível faz esse 
reconhecimento a nossa cidade. Por não haver matérias a serem deliberadas na Ordem 
do Dia, o Presidente passou a sessão a fase de EXPLICAÇÃO PESSOAL: Assumiu a 
tribuna o vereador Renival, que cumprimentou a todos e pediu para passar fotos no 
telão que mostra a rua 31, onde tem um poste que tem seis anos correndo o risco de 
cair, e a empresa que fornece o serviço para nossa cidade e cobra muito e muitas das 
vezes presta um desserviço. A moradora que mora próximo este poste estar saindo da 
casa com medo desse poste cair em sua casa. Fez um oficio pedindo para os 
vereadores assinarem também e assim protocolar no ministério público de forma 
formalizada, sendo que pagam iluminação pública e uma energia caríssima e mesmo 
assim ficam sem os benefícios que são de direito da sociedade e mesmo depois de 
fizerem muitas cobranças ainda não foram atendidos, mas agora recorrerá ao Ministério 
Público. Assumiu a tribuna o vereador Evilázio Chaves, que cobrou mais uma vez a 
rua do final da avenida Olga Lustosa onde os moradores estão sofrendo muito com o 
volume de água em que os moradores nas proximidades estão sofrendo muito. Faz 
mais uma vez essa cobrança a secretaria de obras para atender essa parte da 
população que precisam do amparo do poder publico para resolver o que estar 
acontecendo. Foi até os empresários para ver se conseguem manilhas para fazer um 
bueiro e assim também buscar resolver esse problema, após esta sessão buscará falar 
com o secretario de obras sobre esse assunto. Comentou sobre a festa realizada no 
setor Primavera para as crianças e parabenizou a todos os voluntários que ajudaram 
na realização de uma grande festa para as nossas crianças. Por fim, desejou a todos 
uma ótima semana de trabalho nesta casa de leis. Assumiu a tribuna o vereador 
Delegado Washington, que comentou sobre mais uma denúncia de um professor 
concursado da rede pública municipal que até hoje não recebeu seu salário, isso por 
que a prefeitura não pagou o salário que tem o prazo de fazer isso até o quinto dia útil 
de cada mês. E pediu para o prefeito pagar os professores, sendo que no mês 
passando o mesmo estava na Alemanha fazendo turismo com os seus assessores e 
pediu respeito do prefeito com os nossos professores. Nas considerações finais: O 
Presidente agradeceu a presença de todos e os convidou para participar da sessão 
ordinária que acontecerá amanhã no horário regimental. E declarou por encerrada esta 
sessão às dez horas e sete minutos. Pela aprovação. Rodrigo Universo 
________________ Presidente. Denison Moreira ______________ 1ª Secretária. 
Hugo Tomé ________________ 2ª Secretária. Marcos Sérgio 
____________________ Vice-presidente. ************************************************ 
 ************************************************************************************************ 
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